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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI






Teplo z jádra ořechu - pokus

Pokusem zjistíme, kolik tepla se vyprodukuje při spálení jádra vlašského ořechu. Budete mít možnost si uvědomit dostupnost ekologické energie z biomasy. Poznáte racionální přístup získání obnovitelné energie z biomasy.

Pomůcky: hliníková plechovka s objemem 0,3 – 0,5l, zkumavka, teploměr, odměrný válec,korková zátka, hliníková fólie, špendlík nebo drátek, vlašský ořech, podložka z tvrdé lepenky, nůžky, digitální váhy, držák na zkumavky, voda

Pracovní postup:
a) do plechovky vystřihni otvory ve tvaru V na obvodě plechovky v její spodní části
b) vystřihni dno plechovky
c) v horní části plechovky vystřihni otvor na zkumavku a kolem několik malých otvorů
d) do korkové zátky nasaď špendlík nebo drátek a zátku obal hliníkovou fólií.
e) do zkumavky nalej 20 ml vody
f) teploměrem změř počáteční teplotu vody a zapiš do tabulky
g) skořápku ořechu opatrně rozbij a změř  hmotnost jádra
h) nasaď ořech na špendlík nebo drátek
i) po zapálení ořechu,polož ořech do plechovky pod zkumavku tak,aby se zkumavka dobře zahřívala
j) po spálení ořechu změř teplotu ve zkumavce a zapiš do tabulky
k) vypočítej kolik tepla přijala voda spálením jádra podle fyzikální veličiny 


Qv = c vody . m ořechu . ( t – t 0 )  c vody = 4,2 kJ / ( kg. 0C )
l) Závěr – výpočet, zhodnocení pokusu
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